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N
ázev Chile, země omývané Tichým
oceánem z jedné strany a oddělené od
zbytku Jižní Ameriky hřebenem And,

pochází od původních indiánských kmenů.
Znamená studený, drsný. Tak jako i u jiných
tvrzení ani tohle není stoprocentní pravda.
Nejdete zde nejenom drsnou panenskou pří-
rodu, ale i prosluněné písečné pláže a horké
termální prameny. Také zde mají i jedno
z nejsušších a nejrozpálenějších míst na svě-
tě. V Iquique v poušti Atacama na severu
země naměřili za posledních 25 let pouze
1,27 mm srážek. To dál na jihu v Puerto Aisen
jich spadne ročně v průměru 3000 mm. 

Vše naopak
Je třeba nezapomínat, že Chile leží na jižní
polokouli, a tak čím dál na sever, tím je tep-
leji a naopak. Dokonce i voda vypouštěná
z umyvadla se tady otáčí opačně než u nás.
O Jižním kříži na obloze ani nemluvě. Přesun
na druhou polokouli má však především vý-
hodu pro turisty. Milovníci zimy tady mohou

lyžovat ve skvěle vybavených horských stře-
discích uprostřed našeho léta a vyznavači
letních sportů si zase užijí v době naší zimy. 

Chile má mnoho kouzel i pro milovníky
vína. O vinařských oblastech země pod Anda-
mi jsme už v IN magazínu několikrát infor-
movali. Každopádně je třeba ochutnat víno
přímo v jednotlivých vinařstvích. Všechna
větší jsou na návštěvníky dobře připravená,
některá nabízejí nejenom ochutnávky a jídlo,
ale i ubytování. A protože jste na opačné stra-
ně zeměkoule, můžete tam už právě teď
ochutnávat mladá vína ročníku 2006. V době,
kdy na našich vinicích teprve nesměle vyrá-
žejí letorosty, v Chile nedávno skončilo vino-
braní. A tak chilští vinaři už vědí, že ročník
2006 patří opět k těm vydařeným a mladý sau-
vignon a viogner jsou skutečně vynikající.

Hory a velehory
Díky nepozornému českému turistovi, který
loni zapálil jeden z chilských národních par-
ků na jihu země, jsme se stali v nejrůznějších

rezervacích a chráněných oblastech poměr-
ně známí. Je zde však pořád ještě více než
dostatek prostoru, kde si můžete panenskou
přírodu užívat bez toho, že vám bude někdo
stát za zády a kontrolovat, co provádíte.
I když je našinec puzen svým suchozemským
původem především k oceánu, rozhodně je
třeba se vypravit do hor a velehor. 

Jedním z míst, odkud se dá vyrazit na zají-
mavé horské túry do And, je San Pedro de
Atacama, ve výšce 2800 m. Přímo v horském
městečku je muzeum Gustava Le Paige, které
se právem chlubí sbírkou prehispánských
předmětů. V Pukaru de Quitor jsou zbytky
předincké pevnosti. Ze San Pedra se dostane-
te i do Měsíčního údolí, z jehož stěn vystupu-
jí vrstvy kamenné soli v krystalické podobě.

Ze San Pedra je možno se vypravit i k hor-
ským mořským okům Miscanti a Minique,
které jsou ve výšce 4350 m. Za vidění stojí
i gejzíry Tatio, která jsou nejvýše položené
na světě (4380 m). Cestou zpět do San Pedra
se můžete prohřát v termálních pramenech

Od tropů až po věčný led

Můžete navštívit nejsušší místo v tropech 17° pod rovníkem,
nekonečné vinice v centrální části země i věčný led pod 16° jižní šířky a neopustit jeden stát.

Nikde jinde na světě než v Chile se vám to nepovede.
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